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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσκύνησε τους ναούς
της Καππαδοκίας
[gallery link="file" order="DESC"]

Στις 26 Ιουνίου 2010 οι προσκυνητές των ιερών της Καππαδοκίας με επικεφαλής τον Παναγιώτατο
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης
Αφρικής Θεόδωρο και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο
προσευχήθηκαν κατά το εσπερινό, ο οποίος τελέσθηκε στην Ελληνική και στη Σλαβονική γλώσσες
από τους κληρικούς της Εκκλησίας της Ελλάδος και της Ρωσίας στον Ιερό Ναό των Αγίων
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης στη Σινάσο (Μουσταφά-πασά). Ανάμεσα στους
πολυπληθούς προσκυνητές υπήρξαν και οι απόγονοι των πρώην κατοίκων της Καππαδοκίας, η
οποίοι έφτασαν από την Ελλάδα καθώς και μοναχοί και μοναχές των Ιερών Μονών της Ελλάδας.

Στο λόγο του μετά το πέρας του Εσπερινού ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης
Βαρθολομαίος χαιρέτησε ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, υπενθυμίζοντας
στους παρόντες για την πρόσφατη του επίσκεψη στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Καθώς
ομολόγησε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως διατηρεί άριστες αναμνήσεις από
την επίσκεψη αυτή.

Εν συνεχεία αναφέρθηκε συγκεκριμένα: «Φτάσαμε στη γη της Καππαδοκίας, η οποία εγγένησε
πολλούς αγίους και έλαμψαν σαν τα αστέρια του ουρανού. Δυστυχώς πολλές δεκαετίες πριν λόγω
της μετοίκησης των χριστιανών κατοίκων οι ναοί αυτής ερήμωσαν». Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης
κάλεσε στην αδελφοσύνη τους λαούς, οι οποίοι διαφέρουν σε πολλά σημεία μεταξύ τους και
επεσήμανε μετ΄ ευχαρίστηση ότι οι Τουρκικές αρχές εκδίδουν σχετικές άδειες για την τέλεση των
ακολουθιών στα χριστιανικά ιερά της χώρας.

Τονίζοντας τη σημασία του Εσπερινού που προηγείται της Κυριακής, ο κ. Βαρθολομαίς ανέφερε εν
κατακλείδι: «Η Ανάσταση του Χριστού είναι η πηγή ελπίδας, φωτός και χαράς. Στον τάφο του
χριστιανισμού της Καππαδοκίας ανάψαμε μια πασχαλινή λαμπάδα και ψάλαμε τους επινίκιους
ύμνους της ζωής επί του θανάτου. Προσκυνήσαμε τον Θεάνθρωπο, ο Οποίος ενώνει όσους
ευρίσκονται στην απόσταση. Προσφέραμε το λίβανο υπέρ της αιωνίας μνήμης όσων δεν είναι πλέον
μαζί μας και εις ευωδίαν αγάπης προς όσους διαφυλάσσουν τους Ναούς των Αγίων Κωνσταντίνου
και Ελένης, του Μεγάλου Βασιλείου, και προς όλους τους ανθρώπους, οι οποίοι μας απλώνουν τη
χείρα της φιλίας».



Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος, απευθυνόμενος προς τον κ. Βαρθολομαίο
αναφέρθηκε στις ιστορικές και πνευματικές σχέσεις, μεταξύ του Οικουμενικού Πατριαρχείου και
της Αλεξανδρινής Εκκλησίας.

Μετά το πέρας του Εσπερινού τα μέλη του προσκυνήματος συνέχισαν το προσκύνημα στα ιερά της
Καππαδοκίας και οδηγήθηκάν στα ερείπια ενός σπηλαιώδους μοναστηριού.

Σε ένα πρώην Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού δίπλα στη Σινάσο οι Ιεράρχες
έψαλαν το απολυτίκιο του Αγίου Νικολάου.

Το βράδυ οι Ιεράρχες επισκέφθηκαν το σπηλαιώδη μοναστήρι του Μεγάλου Βασιλείου στην
περιοχή της Σινάσου. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τη συνοδεία του υποδέχθηκαν οι μοναχοί και
οι προσκυνητές, οι οποίοι προσευχήθηκαν στον Εσπερινό. Στην είσοδο της Μονής έψαλαν το
απολυτίκιο του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, το Φως Ιλαρόν και «Σε Θεέ δοξάζομεν». Στη
συνέχεια οι προσκυνητές προχώρησαν στο Ναό και θαύμασαν τις λεπτομέρειες των τοιχογραφιών
που σώζονται. Μπροστά στην απεικόνιση του Σταυρού εψάλη το απολυτίκιο «Τον Σταυρόν σου
προσκυνούμεν Δέσποτα» στη Σλαβονική γλώσσα.
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